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125 ГОДИНИ ОТ СЪЗДАВАНЕТО НА БОЛНИЦА „ЧЕРВЕН КРЪСТ“ –

ДНЕШЕН ПИРОГОВ

Инициативата за създаването на болницата стартира на 28 май 1900 г.,

когато Българското дружество Червен кръст учредява „Свето-Троицко общество
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сестри милосердни“ и решава да открие малка лечебница като учебно заведение за

милосърдни сестри. Първоначално болницата има само 6 легла и се намира в

сграда, която първоначално е била склад. Решението за нов корпус е взето през

1906 г., а сградата, проектирана от архитектите Георги Фингов и Кирo Маричков, е

открита на 15 септември 1909 г. с капацитет от 60 легла. През 1951 г. управлението

на болницата се поема от държавата и се преименува на „Институт за бърза

медицинска помощ Николай И. Пирогов“, отдавайки почит на великия руски

хирург.

Днес „Пирогов“ е високотехнологично спешно лечебно заведение с около 800

легла и екип от над 2 500 души (лекари, сестри, санитари, административен

персонал).

Честването на 125-годишнината се проведе   в двора на болницата, където се

събраха представители на ръководството на УМБАЛСМ „Пирогов“, Българския

Червен кръст, представители на институции и медии. Молебен за здраве беше

отслужен от Негово Светейшество Българския патриарх и Софийски

митрополит Даниил, който подчерта значението на благодарността и

добродетелите в служението и изцелението. В словото си Патриархът изтъкна, че

освен физическото здраве, са ни нужни и добродетели като благодарност, за да

пазим даровете, с които Господ ни е дарил. След молебена, патриарх Даниил

поздрави всички от екипа на „Пирогов“ за тяхната всеотдайност и ежедневния им

труд.

По време на церемонията бяха връчени възпоменателни отличия:: плакети и

сребърни монети „125 години Спешна медицинска помощ в България“   на

 ръководители в клиниките, разположени в първоначалната сграда – кардиология,

инвазивна кардиология, сърдечна реанимация и др. Сред наградените са проф.

Мария Миланова (кардиология), д-р Иван Мартинов (инвазивна кардиология),

д-р Димитър Валериев (реанимация) и други.

Възпоменателни знаци получиха акад. Христо Григоров, председател на БЧК и

 проф. д-р Красимир Гигов, генерален директор на  БЧК.

Също така сред гостите бяха и председателят на   Българския лекарски съюз и

Столичната колегия на БЛС,   комисар Александър Джартов — директор на

Главната дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“. и

представители на лечебни заведения.

Тази   годишнина   е празник за „Пирогов“ и за  Българския Червен кръст  —

признание за приноса на БЧК в националното здравеопазване, малко след своето

основаване. и   признание за професионализма, неуморния труд   и отдаденост на

лекарите, медицинските сестри и служителите на най-голямата спешна болница в

България - "Пирогов".



ЗАВЪРШИ НАЦИОНАЛНИЯТ КОНКУРС „ПЪТЕН ПОЛИЦАЙ НА

ГОДИНАТА“ 2025, ОРГАНИЗИРАН ОТ ГД „НАЦИОНАЛНА ПОЛИЦИЯ“, В

ПАРТНЬОРСТВО С БЧК



На 15 ноември 2025 г. в Кърджали се проведе 31-вото издание на Националния

конкурс „Пътен полицай на годината“, организиран от Главна дирекция

„Национална полиция“. Българският Червен кръст е сред основните партньори

на събитието, което традиционно поставя акцент върху професионалната

подготовка, отговорността и ключовата роля на пътните полицаи за безопасността

на движението в страната. В оспорваната надпревара участие взеха 70 служители

от 28 областни дирекции на МВР.

След комплексно оценяване бяха излъчени победителите:

„Пътен полицай на годината – 2025“: Георги Карапаунов, ОД МВР – Смолян

Победител при жените: Марияна Благоева, ОД МВР – Враца

Двамата отличени демонстрираха високи професионални качества в теоретичната

подготовка, стрелковата дисциплина, майсторското управление на автомобил и

мотоциклет, както и в оказването на първа долекарска помощ.

Българският Червен кръст традиционно участва в конкурса, като поставя акцент

върху обучението на пътните полицаи в оказване на първа долекарска помощ. Тази

дисциплина е ключова, защото пътните полицаи често са първите, които пристигат

на мястото на пътнотранспортно произшествие. Навременната и правилна реакция

може да бъде решаваща за спасяване на живот. Представители на БЧК

подпомогнаха изпитните етапи, свързани с първа помощ, и демонстрираха добри

практики, съобразени със съвременните стандарти.

Като част от съпътстващата програма на конкурса беше изградена „Алея за

превенция“, насочена към деца, младежи и широката общественост с цел

образование и повишаване на вниманието. БЧК участва в тази инициатива чрез



информационни дейности и практически демонстрации, които подчертават

значението на:

отговорното поведение на пътя;

спазването на правилата за движение;

готовността да окажем помощ при инцидент;

предотвратяването на пътни инциденти чрез образование и осъзнат риск.

БЧК   продължава своето сътрудничество с Министерството на вътрешните

работи в областта на обучението по първа долекарска помощ, превенцията на

пътния травматизъм и насърчаването на обществената ангажираност към

безопасността на пътя. 

СВЕТОВЕН ДЕН В ПАМЕТ НА ЖЕРТВИТЕ ОТ ПЪТНОТРАНСПОРТНИ

ПРОИЗШЕСТВИЯ



Всяка трета неделя на месец ноември светът се обединява в памет на милионите

хора, които са загубили живота си при пътнотранспортни произшествия, както и в

подкрепа на техните близки. Българският Червен кръст се включва в глобалното

послание за подкрепа, солидарност и човечност, насочено към всички, засегнати от

трагедиите на пътя.

Основните послания на този ден са:

Памет за загиналите.

Подкрепа за пострадалите.

Отговорност за живите.

Пътнотранспортните произшествия остават една от водещите причини за смърт и

тежки травми в световен мащаб. Зад всяка статистика стои човешка история –

семейства, лишени от близки, животи, променени за секунди.  На този ден си

спомняме за тях – за онези, чиито места до нас вече са празни, и за онези, които

продължават напред, носейки болката и последствията от инцидента.

Като най-голямата хуманитарна организация, БЧК ежедневно работи за

намаляване на пътния травматизъм чрез: обучения по първа долекарска помощ за

граждани, професионални шофьори, полицаи и институции; превантивни

кампании за безопасност на движението; работа с деца и младежи за изграждане

на култура на внимание и взаимна грижа; насърчаване на отговорно поведение на

пътя. Правилните действия в първите минути след инцидент могат да спасят

човешки живот. Затова обучението и готовността за реакция остават ключов

елемент от мисията на БЧК.

Вече 20 години БЧК е част от Националния дрителски фонд за деца, пострадали от

ПТП.   Два пъти в годината пострадалите при ПТП деца, получават финансова

подкрепа за лечение и рехабилитация. За съжаление, броят на децата нараства

всяка година и затова отправяме призив: Да пазим живота – своя и на другите на

пътя. Да бъдем внимателни. Да бъдем отговорни. Да пазим човешкия живот като

най-голяма ценност.

Всеки избор на пътя – скорост, внимание, колан, сигнал, толерантност – може да

запази нечий живот или нечие семейство.

Заедно за по-безопасни пътища

БЧК изказва своята дълбока съпричастност към всички, загубили близки, и своята

подкрепа към пострадалите.

Нека превърнем този ден не само в момент на почит, но и в напомняне за общата

ни отговорност към бъдещето.

Животът е с предимство!

БЧК ПОСРЕЩНА СИЛВИ ВАРТАН С ПРИЗНАТЕЛНОСТ И ТОПЛО

БЪЛГАРСКО ГОСТОПРИЕМСТВО



Българският Червен кръст  посрещна световноизвестната певица и

дългогодишен благодетел на организацията Силви Вартан. На срещата

присъстваха доброволци и служители на БЧК, които изразиха своята

признателност за нейната неизменна подкрепа към най-уязвимите у нас.

Акад. Христо Григоров, председател на БЧК, и проф. д-р Красимир Гигов,

генерален директор на организацията, благодариха на Силви Вартан за

многогодишната ѝ  и щедра помощ за хуманитарните каузи на БЧК насочена

основно към деца от социално слаби семейства и деца в риск – кауза, която тя

защитава с последователност и сърце вече десетилетия.

В знак на признателност акад. Хрикго Григоров връчи на Силви Вартан Почетния

плакет на Българския Червен кръст.

Посещението премина в атмосфера на уважение и искрена емоция, а БЧК изразява

своята надежда за продължаване на това дългогодишно партньорство, което

променя съдби и дарява надежда на хиляди деца в България.



ЗАЕДНО ЗА ХОРАТА БЕЗ ДОМ: БЧК С АКТИВНА ПОДКРЕПА В СОФИЯ

Българският Червен кръст се включи активно в преброяването на бездомните

хора в София – съвместна инициатива на Института за изследване на населението

и човека при БАН, Столична община, неправителствени организации и

доброволци.



По време на теренната работа екипите и доброволците на БЧК оказваха

хуманитарна помощ на хората без дом – храна и топли напитки, дрехи и одеяла,

хигиенни материали, първа помощ, както и информация и насочване към социални

и здравни услуги.

При представянето на първоначалните резултати в края на ноември институциите

изразиха благодарност към БЧК за активното участие, опита и доверието, което

организацията има сред хората в най-уязвимо положение. Данните от

преброяването не са окончателни, но са важна основа за по-добри политики и

подкрепа.

Благодарим на всички партньори и доброволци!

Заедно можем повече.

ОБЛАСТНИЯТ СЪВЕТ НА БЪЛГАРСКИЯ ЧЕРВЕН КРЪСТ – РУСЕ

ПРОВЕДЕ ПЕТДНЕВНО ОБУЧЕНИЕ ЗА СФОРМИРАНЕ НА МОБИЛНИ

ЗДРАВНИ ЕКИПИ В СЪСТАВА НА ДОБРОВОЛНИЯ ЕКИП ЗА РЕАКЦИЯ

ПРИ БЕДСТВИЯ, АВАРИИ И КРИЗИ



Във връзка със съвместната програма на Българския Червен кръст и Канадския

Червен кръст  за обособяване на мобилни здравни единици в структурата на

доброволните екип за реакция при бедствия, аварии и кризи,  Областната

организация на БЧК - Русе  организира и проведе петдневно обучение за

сформиране на Мобилен здравен екип към ДЕРБАК - Русе.

Главен обучаващ на МЗЕ беше г-н Толга Мехмедов - щатен служител в

Секретариата на ОблС на БЧК - Русе и сертифициран инструктор по Basic Life

Support от Европейския съвет по ресусцитация (ERC). Част от обучителния екип

бяха и г-н Радослав Дудев - сертифициран обучител на МЗЕ, г-жа Екатерина

Вутова - национален обучител по Психично здраве и ПСП, както и г-н Николай

Тодоров - началник отдел „Международни операции, програми и проекти“ към

Дирекция „МСП“ при Секретариата на НС на БЧК.

Във връзка с провеждане на обучението главният обучаващ адаптира програма за

провеждане на петдневното обучение, включваща темите:

- Визия за интегриране на МЗЕ в системата на БЧК и извън нея;

- Роля, задачи, структура и отговорности на МЗЕ;

- Концепция за изграждане на Мобилните здравни екипи;

- PGI - Закрила, равнопоставеност и включване;

- CEA - Мобилизиране на общността;

- Планиране и подготовка за настройка на МЗЕ, настройка на МЗЕ, комуникации

на МЗЕ, приключване и докладване;

- Здравни рискове в различни контексти в България на общността;

- Здравеопазване при извънредни ситуации;

- Заразни и незаразни болести, Имунизации;

- Психично здраве и Психосоциална подкрепа (MHPSS);

- Кризисна комуникация;



- Basic Life Support - кардиопулмонална ресусцитация (КПР) и работа с

автоматичен външен дефибрилатор (АВД).

След провеждане на теоретичната подготовка за членовете на Мобилния здравен

екип (МЗЕ) към ДЕРБАК - Русе, участниците, сред които медицински специалисти

и служители на БЧК, имаха възможността да се включат в практическо планиране

за реакция при различни бедствени и кризисни ситуации, както и да оттренират

реален отговор на възникнали мащабни инденти, по предварително изработените

сценарии. Те включваха разиграване на произшествие в района на град Русе с

въздухоплавателно средство, епидемиологична обстановка и внезапна бежанска

вълна.

Изключително важен момент от обучението на членовете на МЗЕ бе именно

провеждането на обучителните сесии по методологията за Basic Life Support -

извършване на кардиопулмонална ресусцитация (КПР) с използване на

автоматичен външен дефибрилатор (АВД). Сесиите бяха водени от сертифициран

от Европейския съвет по ресусцитация инструктор, преминал обучение Basic

Instructor Course, по програмата на БЧК и КЧК за създаване на МЗЕ, през 2025 год.

в НУЛЦ на БЧК - Лозен. Петдневното събитие имаше и организационен характер,

като целта бе именно сформиране и обособяване на един основен мобилен здравен

екип и един допълнителен, който да подпомага дейностите на основния при

възникнала нужда.

В обучението се включиха 10 души - доброволци, служители и медицински

специалисти, съгласно необходимия състав по смисъла на Инструкцията за работа

на мобилните здравни екипи.



ИНИЦИАТИВИ НА БЧК-ЯМБОЛ

Обучение за членове на Доброволния екип за работа при бедствия, аварии и

кризи на БЧК - Ямбол 

В съответствие със Стратегия 2030 и годишния план за работа на БЧК-Ямбол на

15 и 16 ноември 2025 г., в хотелски комплекс „Ямболен“ в местността „Бакаджик“

се проведе  двудневно специализирано обучение за членове на Доброволния екип

за работа при бедствия, аварии и кризи /ДЕРБАК/ и служители на

организацията.  Обучението имаше за цел поддържането на капацитет и

способност у доброволците за ефективна реакция и защита при бедствени и други

кризисни ситуации, в съответстие с ролята и отговорностите, които БЧК е поела

пред държавата и институциите. Важна част от темите по отделните обучителни

модули бе надграждането на професионалните компетентности в областта на

психосоциалната подкрепа, първата помощ и работа с автоматичен външен

дефибрилатор, ефективни и координирани действия не само на специализираните

екипи на БЧК за действие при кризи, но и подготовката им за работа на терен, с

изградена висока степен на доверие и в съответствие с мандата на БЧК. Това е от

особено значение с оглед новите попълнения в екипа на ДЕРБАК - Ямбол, тяхното

успешно приобщаване и интегриране като пълноценни и компетентни

професионалисти. Направен беше анализ във връзка с проведеното през месец

септември 2025 г. регионално учение с екипите на ДЕРБАК към БЧК–Сливен,

Бургас, Ямбол и Стара Загора и бяха обсъдени възможностите и готовността за

провеждане на регионално учение на територията на област Ямбол.

Тренировъчно занятие с БЧК - Ямбол

На 24 ноември 2025 г., по инициатива на ръководството на   ОУ „Св. Паисий

Хилендарски“ – с. Роза, община „Тунджа“, се проведе практическо занятие за



действия при пожар на РД „Пожарна безопасност и защита на населението“ и БЧК

–Ямбол. Занятието имаше за цел прилагане правилата за безопасност, ликвидиране

на последствията от възникнал пожар, евакуация на ученици и учители в

безопасни зони, като целта беше да се усъвършенстват координацията и

взаимодействието между  специализираните екипи при провеждане на спасителни

мероприятия, повишаването на възможностите за справяне в усложнена

обстановка и управление на процесите по оказване на помощ.   Екип от БЧК–

Ямбол се включи в дейностите за намаляване на риска и последствията за ученици

и учители, чрез обособяването на пунктове за оказване на първа долекарска помощ

и първа психологична помощ. Направени бяха демонстрации по оказване на първа

помощ при обгазяване с различна степен на засегнатост и работа с

пожарогасители.  След приключване на тренировъчното занятие и направения

анализ, ръководителите на екипи, участвали в реализацията на тактическите

действия, дадоха висока оценка за изпълнението на задачите, за навременната

реакция и действия при внезапна промяна в обстановката. Отчете се много добрата

координация между екипите и ролята на учителите в процеса на евакуация на

децата от сградата на училището.  Организаторите изразяват благодарност към

всички участници, които подкрепят инициативата и съдействат за нейното

успешно провеждане.

Първа помощ за служители, предоставящи социални услуги в община Елхово

От 14 до 18 ноември 2025 г., в зала на Центъра за социална рехабилитация и

интеграция   в град Елхово се проведоха поредните обучения за служители от

Центровете за настаняване от семеен тип и Дома за стари хора в Община Елхово.

Инициативата е по предложение на Мариана Милева, ръководител служба

„Социални дейности“ в община Елхово и е в изпълнение на Наредбата за

качеството на социалните услуги, приета с ПМС №  135 от 22.06.2022 г.  Темите

бяха съобразени със специфичните рискове по време на работа, като се обсъждаха

конкретни казуси, фокусирани върху възможните инциденти с деца, младежи и

възрастни с различна степен на увреждане. По време на обученията  участниците

придобиха знания и практически умения по оказване на първа помощ при травми,

причинени от инциденти по време на работа, както при лица с физически и

ментални увреждания, така също и със служители.  Всеки участник, преминал

успешно обучението, получи удостоверение за преминат курс „Първа помощ на

работното място” от БЧК, със срок на валидност 5 години.



ИНИЦИАТИВИ НА БЧК-ЛОВЕЧ



Младите червенокръстци от Ловеч с открит урок по програма "хелфи" в ОУ

"Проф. Димитър Димов"

На 17 ноември координаторът на младите червенокръстци от област Ловеч –

Теодор Джабраилов изнесе открит урок на 5-ти А клас в ОУ „Проф.Димитър

Димов“ - Ловеч. Той обясни на децата кои са най-честите опасности, при които

могат да се наранят и как да ги избягват, как трябва да промият рана, залепят

лепенка или превържат с бинт. Децата разбраха, че лесно могат да помогнат на

себе си или на приятел. Накрая всяко дете имаше възможност да се упражни и на

манекен как се прави сърдечен масаж.

Целта на програма “Хелфи” е да изгради в децата навици как да се предпазват от

злополуки, както и как да окажат помощ на себе си или приятел в беда.

В Ловеч се проведе учение на съставните части на единната спасителна

система при пътнотранспортно произшествие с пострадали

На 27 ноември в Ловеч се проведе учение на съставните части на Единната

спасителна система при пътнотранспортно произшествие с пострадали. Темата бе

спасителна верига за опазване живота и осигуряване на ефективно и адекватно

реагиране на компетентните органи при получаване на сигнал за верижно

пътнотранспортно произшествие с пострадали между три МПС и паднал лек

автомобил в пропаст. Целта бе подобряване на координацията и взаимодействието

между съставните части на EСС и повишаване на готовността за реагиране при

тежки ПТП. Беше проверена готовността на структурите и повишаването на

практическите умения на служителите за спасяване на хора и предотвратяване на

последствията от ПТП при зимни условия. Учението се проведе със заповед на

областния управител и е мярка от Областната план-програма по безопасност на



движението за 2025 г. Практическата част се реализира в Ловеч, местност

„Пресечената скала“ във времето от 11 до 13 ч., а преди това в сградата на

Областната администрация се състоя свикване на щаба. Ръководител на учението

беше комисар Радомир Радев, впд. директор на Регионалната дирекция „Пожарна

безопасност и защита на населението“ – Ловеч, а участници - служители от ОД на

МВР-Ловеч, доброволци от ДЕРБАК и щатен състав на ОС на БЧК-Ловеч, ЦСМП-

Ловеч, община Ловеч, ОПУ-Ловеч и други структури от щаба по необходимост. В

Ловешка област през 2025 г. не е имало бедствена ситуация, в която да се включи

ДЕРБАК-Ловеч.

Международен ден на толерантността в Тетевен

Доброволците от клуб БМЧК Тетевен се включиха в инциативата на МКБППМН

към Община Тетевен, като раздадоха послания на всички присъстващи при

отбелязването на Международния ден на толерантността. В залата на община

Тетевен се представиха презентации на тема „Толерантност“ от 7 училища,

изработени от ученици. В Ловеч младите червенокръстци Мартин Петков и

Теодора Вълева изнесоха презентация на тема „Стрес и агресия в училище“ и

направиха дискусия с децата от занималнята на 1-ви, 4-ти клас, 5-ти и 7-ми клас в

ОУ „Св.Св. Кирил и Методий“ - Ловеч. Даваха примери за агресия и до какви

тежки последствия може да доведе и призоваха учениците към повече

толерантност един към друг в училище. 16 ноември е Международен ден на

толерантността. На тази дата през 1996 г. на Общо събрание на ООН е приета

Декларация за принципите на толерантността. Толерантност означава уважение,

приемане и разбиране на богатото многообразие от култури в нашия свят, на

всички форми на самоизява и способите за проява на човешката индивидуалност.

Толерантност – това е добродетел, която прави възможно достигането на мира и

способства за замяната на културата на войната с културата на мира.

Възпитанието в дух на толерантност започва с обучаването на хората на това, в

какво се състоят техните общи права и свободи, за да се осигури осъществяването

на тези права, и с поощрение на стремежа към защита на правата на другите.

Младите червенокръстци от Тетевен подкрепиха Деня на християнското

семейство

На 21 ноември младите червенокръстци се присъединиха към тържеството,

организирано от община Тетевен – концерт на детските градини от общината в

салона на НПГГСД „Сава Младенов“. Доброволците от БМЧК се включиха с

усмивки и много ентусиазъм, посрещайки хората с домашна питка и сол, послания

и здравец за здраве и благополучие, както и с топло отношение и добри думи. Така

те искаха да покажат уважението си към по-възрастните хора, но и пример на

подрастващите колко е важно да се съхраняват и предават традициите, младите

хора да бъдат по-толерантни и съпричастни и колко е важно да се съхрани

топлината на семейното огнище! Гражданите им благодариха за отдадеността и

прекрасния пример, които дават. На 21 ноември отбелязваме празника Въведение



Богородично - Деня на християнското семейство. Това е един от 12-те големи

християнски празници, чествани от православната църква.

Младежкият клуб на червенокръстците в Тетевен премина базисно обучение

на тема "Международно хуманитарно право“

Младите червенокръстци от клуб Тетевен от трите средищни  училища НПГГСД

„Сава Младенов“, СУ „Георги Бенковски“ и ПГСЕУ с подкрепата на община

Тетевен и ръководителите Радослава Георгиева и Петя Георгиева на 24 ноември

преминаха базисно ниво на тема „Международно хуманитарно право“ с лектор

дългогодишния доброволец на БМЧК Яна Александрова. Целта на обучението е да

се осъзнае ролята, мандатът на Червения кръст и приносът на доброволците.

Бяха засегнати въпросите - какъв е произходът на Международното хуманитарно

право /ХП/, какво е МХП, кога се прилага и с каква цел, подробности за

историческото развитие на МХП, Женевските конвенции (1864-1949г.) и

Международният комитет на Червения кръст (МКЧК). Проведе се игра с

аудиторията, затвърждаваща усвоената до момента информация. Темата продължи

с преглед на основни принципи на международното хуманитарно право,

обсъждане „Защо дори във война трябва да има правила?“, кои хора защитава

международното хуманитарно право, символи на защита и забранени действия. По

групи доброволците работиха по казуси: „ Какво трябва да се направи, ако цивилен

пострада при сражение?“, "Разпознаване на защитните символи върху снимки" с

цел да научат какви са нарушенията на международното хуманитарно право, да се

разбере какво е „военно престъпление“, да се осъзнае ролята на международните

институции и гражданите, ролята на ООН и Международния комитет на Червения

кръст.

Проведе се и дискусия какво можем да направим ние, нашето хуманно отношение,

кога и как сме в помощ на бежанци и колко е важно доброволчеството в трудни

моменти. Направлението Хуманитарно образование (ХО) обединява в себе си

дейностите на Българския младежки Червен кръст, свързани с промотирането

на хуманитарните ценности и принципи на международното движение на

Червения кръст и Червения полумесец сред доброволци и деца в училищата и

детските градини. Модулите в направлението включват Промоция на

хуманитарните ценности, Общи знания за ЧК/ЧП и Международно хуманитарно

право.

Основните дейности към направлението са провеждането на интерактивни

обучения сред доброволци и деца в училищата и детските градини, по време на

които се представят множество ролеви игри с цел дискутиране и разбиране на

понятията стереотипи, предразсъдъци, миграция, култура, идентичност и

приемственост, както и организирането на акции и кампании за насърчаване на

хората да бъдат позитивен пример в обществото за уважение към различията,

толерантност и емпатия.



ОБУЧЕНИЕ НА ДЕЦА ПО ПРОГРАМА „ДРЪЖ  ПОД ОКО“



Обществото приема особено болезнено, когато водата отнема живота на деца, но в

същото време не се прави достатъчно за профилактиката на водния травматизъм.

Една от основните задачи на ромските здравни медиатори от Община Генерал

Тошево е намаляването на водния травматизъм сред ромските общности. Чрез

прилагане на обучителната програма „Дръж под око“, която е насочена към

родителите и техните деца в детските градини,   Красимир Ангелов   и Гюлтен

Демирова  по увлекателен начин  грабнаха вниманието на шест годишните деца  от

Детска градина в с. Присад с директор г-жа Кремена Иванова. Общо 19 деца

придобиха знания и умения за безопасно контактуване с водата, ролята на водния

спасител, както и разбраха необходимостта винаги да бъдат на „една ръка

разстояние“ от своите родители, за да са способни да реагират бързо. По традиция

здравните медиаторки заостриха вниманието на деца и родители да избират

охраняеми плажове, да следват указанията на спасителите и флаговата

сигнализация, да внимават за опасностите във водата. В края на обучението бяха

връчени грамоти за придобити начални умения за безопасно контактуване с

водата.

СВЕТОВЕН ГИС ДЕН



Вицепремиерът Гроздан Караджов и заместник-министрите на енергетиката и на

икономиката и индустрията откриха най-престижния ГИС форум у нас, на

който Българският Червен кръст е партньор от години.

Конференцията събра над 900 експерти и представи най-новото от света на

геопространствените технологии и най-значимите ГИС проекти, реализирани у

нас.  С изключително силно издание 26-ия Световен ден на Географските

информационни системи (ГИС) в България се проведе на 19 ноември в Гранд

хотел Милениум София и обедини повече от 900 експерти от държавната

администрация, местното самоуправление, бизнеса, академичните среди и

неправителствения сектор. Официален организатор на престижния форум е Есри

България със 70 водещи партньори от различни сектори.

В официалното откриване на форума се включиха още: Красимир Ненов,

заместник-министър на енергетиката, Дончо Барбалов, заместник-министър на

икономиката и индустрията, Миглена Кузманова, управител на "Есри България",

Светослав Църовски, началник на Военно-географската служба на

Министерството на отбраната и Соломон Паси, президент на Атлантическия клуб

в България.

БЪЛГАРСКИ ЧЕРВЕН КРЪСТ

бул. "Джеймс Баучер" 76, 1040, София




